

«Нужно учиться дополнять друг друга»

Главная агропромышленная выставка региона открылась под негласным девизом «кооперация и импортозамещение»



На сельскохозяйственной выставке представлено более 150 образцов техники



Алексей Шмыков лично убедился в комфортабельности и удобстве рабочего места в новом тракторе

4 апреля в Екатеринбурге начала работу 30-я, юбилейная выставка «Урал-АГРО-2023». Более ста производителей из России, Китая и Белоруссии представили новейшие достижения аграрной индустрии: сельхозтехнику, оборудование для переработки и хранения сельхозпродукции, материалы для растениеводства и животноводства. Одним из первых экспозицию осмотрел первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей ШМЫКОВ, который посидел в кабине современного трактора и познакомился с образцами уникального оборудования, не имеющего аналогов в России.

Выставка «Урал-АГРО», надо сказать, поражает обилием разнообразной техники. Назначение некоторых образцов простому человеку не понять. Думается, они вполне могли стать экспонатами какого-нибудь проекта авангардного искусства, настолько вычурны их силуэты.

Двухметровые колеса тракторов-гигантов дают прекрасную возможность любителям необычных фото, сделав селфи на их фоне, выигрышно продемонстрировать на контрасте с обычными человеческими габаритами всю силу и мощь современной отечественной сельхозтехники. Еще большее благоговение вызывают комбайны. В изобилии напичканные электроникой и специальными обвесами, они возвышаются над всеми, как бы показывая, кто главный на этом празднике передовых технологий и достижений.

– Для Урала это одна из значимых профессиональных выставок. Это возможность нашим крупным, средним сельхозпредприятиям, крестьянским фермерским хозяйствам, преподавателям и студентам вузов и техникумов ознакомиться с новой техникой, с новыми технологиями. Именно новыми, энергоэффективными, обеспечивающими вы-

«Развитый агропромышленный комплекс, высокая степень обеспеченности качественной отечественной продукцией – залог стабильности, безопасности нашей страны и ее жителей. Агропромышленный комплекс нашего региона в последние годы развивается очень быстрыми темпами. Рост производства сельхозпродукции в 2022 году выше, чем в 2021 году почти на 9%. Производство молока увеличилось на 5%, овощей – на 4,6%. Принят региональный закон «Об обеспечении продовольственной безопасности», который содержит принципиальное требование, в соответствии с которым размер средств областного бюджета, выделяемых на предоставление господдержки сельхозтоваропроизводителям на очередной финансовый год, не может быть уменьшен по сравнению с размером средств, выделенных на эти цели в текущем финансовом году. Сегодня, в период санкционного давления, очень важно, чтобы быстрыми темпами развивалось наше производство сельхозтехники, запчастей к ней, оборудования для АПК. Широкий спектр продукции, представленной на выставке «Урал-АГРО-2023», говорит о том, что мы можем уверенно смотреть в будущее.»

Людмила БАБУШКИНА,
председатель Законодательного
Собрания Свердловской области



сокую урожайность и качество продукции», – сказал на открытии выставки первый заместитель губернатора Свердловской области Алексей Шмыков.

По его словам, аграриям нужно учиться дополнять друг друга, как раз в этом и есть смысл кооперации как внутри региона, так и в рамках страны.

Торжественная церемония открытия заняла едва ли более десяти минут, после чего высокие гости прошли по экспозиции.

Первым экспонатом, которому Алексей Шмыков уделил особое внимание, стал флагманский трактор «Кировец» 7-го поколения. Уточнив у представителя завода технические характеристики, первый замгубернатора не отказался от предложения посидеть несколько минут за рулем машины.

– Ну и как вам трактор? – спросил я, когда он покинул кабину.

– Гораздо лучше, чем в моем детстве, – улыбнулся Алексей Шмыков.

Достаточно много времени провел первый замгубернатора на стендах белорусских производителей. Надо сказать, что

их представительство на «Урал-АГРО» было более чем внушительным. Экспонаты занимали около трети выставочного пространства. Примечательно, что на некоторых из них уже висели таблички: «Продано. СПК Заря», «Продано. Колхоз Урал». А это значит, что продукция, представленная на выставке, уже активно работает в нашем регионе.

Алексей Шмыков подробно расспрашивал о конкретных моделях комбайнов, тракторов и вспомогательного оборудования и о дальнейших планах на Урале.

Планы наших белорусских друзей озвучил представитель Гомсельмаша Сергей Черкас. Они оказались грандиозные. Третью экспозиции уже будет не отделаться.

– В этом году планируем увеличить поставки сельхозагропромышленной техники в Свердловскую область до 20–25 единиц. Ну, и конечно, активно готовимся к выставке ИННОПРОМ, где максимально представим все свои возможности, – пообещал Сергей Черкас.

Сергей РЫБАКОВ

[ДОСТОЯНИЕ СРЕДНЕГО УРАЛА]

Радио посоревнуется с хором, у Демидовых шансов меньше

В Свердловской области продолжается сбор заявок на присвоение общественного статуса «Достояние Среднего Урала» (ДСУ). Среди новых номинантов – «Демидовы», «Радио, изобретенное А.С. Поповым», «Покровский русский народный хор». Выдвинуть объект может любой свердловчанин, но заявка должна соответствовать требованиям конкурса.

Общественная палата региона продолжает прием заявок на соискание звания «Достояние Среднего Урала». Выдвижение объектов на конкурс проходит с 1 февраля до 30 мая. Среди номинантов нынешнего года – «Демидовы», «Гора Качканар», «Радио, изобретенное А.С. Поповым», «Покровский русский народный хор», «Алапаевская узкоколейная дорога», «Экоиндустриальный технопарк «Старый Демидовский завод» и «Дражный флот Исовского прииска».

По завершении сбора заявок наступит этап экспертного отбора – заявки будут проверять на соответствие условиям конкурса и уже потом выдвигать на итоговое голосование. Впрочем, уже сейчас велика вероятность, что к нему, скорее всего, будут допущены не все.

«В конкурсе не могут принимать участие конкретные люди – только их свершения: дела, культурное наследие, возведенные ими сооружения. Поэтому, например, Демидовы, выдвинутые как род, скорее всего, будут отклонены», – пояснил председатель областной Общественной палаты Александр Левин.

Выдвигать объекты на присвоение статуса ДСУ могут руководители организаций, коллективы или просто неравнодушные люди. Так, «Экоиндустриальный технопарк «Старый Демидовский завод», номинированный главой Нижнего Тагила Владиславом Пинаевым, в отличие от Демидовых, имеет шансы пройти отбор.

Алапаевскую узкоколейную железную дорогу на соискание выдвинул тоже руководитель муниципалитета – глава МО Алапаевское Олег Булатов. «Покровский русский народный хор» – заявка директора Покровского дома досуга Татьяной Бабкиной. «Радио, изобретенное А.С. Поповым» – номинация директора екатеринбургского филиала Ростелекома Ивана Пичугина. «Гора Качканар» представлена президентом АНО туристско-рекреационный кластер «Сердце Урала» Александром Белоусовым. А «Дражный флот Исовского прииска» номинирован членом общественного совета поселка Ис Нижнетуринского района, патриотом своей малой родины Александром Копытовым.

«В свое время у нас работали 18 драг по добыче золота и платины, сейчас одна. Государство получило с нашего прииска 280 тонн платины. В годы войны люди работали на износ. И сегодня это очень тяжелый труд. В знак признательности этим людям, в награду за их самоотверженность и подал эту заявку», – рассказал Александр Копытов «Областной газете».

В 2024 году исполняется 200 лет со дня основания поселка Ис. Создан он был после открытия месторождений золота и платины, и даже получил прозвание «Уральский Клондайк». Победа в конкурсе стала бы превосходным подарком для всех поколений исовчан.

Михаил БАТУРИН

СПРАВКА

Конкурс «Достояние Среднего Урала» проводится второй год. Идея проведения конкурса принадлежит губернатору Евгению Куйвашеву. Статус может быть присвоен географическим объектам, историческим событиям, достижениям в науке, культуре, спорте, коллективам и организациям, связанным с нашим регионом и имеющим для него особое значение.

В 2022 году были поданы 104 заявки. В голосовании, проходившем на платформе обратной связи сайта «Госуслуги», приняли участие более 50 тысяч человек.

Победители конкурса «ДСУ» в 2022 году:

- ▶ Нижнесинячихинский музей-заповедник деревянного зодчества и народного искусства им. И.Д. Самойлова,
 - ▶ Межрегиональная выставка-ярмарка «Ирбитская ярмарка»,
 - ▶ трамвай города Волчанска,
 - ▶ Колокольный завод «Пятков и К»,
 - ▶ АО «НПК «Уралвагонзавод» имени Ф.Э. Дзержинского».
- Главный информационный партнер конкурса – «Областная газета».

Прием заявок продолжается:
чтобы подать заявку на присвоение статуса «ДСУ»,
необходимо на сайте Общественной палаты
заполнить анкету

